
Fasit for eksamen i TIØ4258 TEKNOLOGILEDELSE høst 2013 
 
1) b, Core strategy, strategic resources, partnership network and customer interface 
2) c, Bankene vil normalt sett være forsiktige med å engasjere seg finansielt i de 
tidlige fasene ved utviklingen av en ny teknologibedrift 
3) b, … en innledende vudering av teknkiske, markedsmessige, organisatoriske og 
økonomiske forhold knyttet til ideen 
4) d, Bistand i den daglige driften av selskapet 
5) b, Full business plan, operational business plan and summary business plan 
 
6) b, Verdiskaping (system for delivering value) 
7) a, Integrasjonsrollen er lokalisert utenfor organisasjonsenhetene som koordineres 
8) c, Betydningen av både kostnader og produktkvalitet anerkjennes 
9) b, Samsvarsteori 
10) d, Nevrotisme fines hos alle normalt psykologisk friske mennesker 
 
11) d, 80 
12) a, VC = 80Q, AC = 80 + 1000/Q 
13) b, Inntekten på den ekstra enheten som selges minus tapt inntekt på grunn av 
prisreduksjon på eksisterende mengde. 
14) a, Skillet går ved Q = a/2, og etterspørselen er elastisk for Q < a/2. 
15) c, 900 000 
16) b, 3 000 000 
17) d, Prisen er lik marginalkostnaden. 
18) b, 40 
19) d, Mest likvide omløpsmidler må være halvparten av totale omløpsmidler. 
20) b, 1,0 
21) d, Tidsverdien reflekterer at penger alternativt kan investeres til en forventet 
avkastning som er avhengig av risiko. 
22) d, 3 415 067 
23) c, 500 000 
24) a, rE = rA + (D/E)( rA – rD)  
25) a, Investeringens beta uttrykker hvor store utslag markedsavkastning tenderer til å 
gi for avkastningen til investeringen, slik at beta på 2 tilsier at når markedet går opp 
eller ned med 1 %, tenderer investeringen til å gå opp eller ned med 2 %. 
26) b, 5,0 % 
27) b, Diversifisering innebærer at risikoen til en portefølje blir lavere enn det veide 
gjennomsnittet av risikoene til enkeltinvesteringene gitt at de ikke er perfekt positivt 
korrelerte. 
28) a, 10 millioner 
29) b, 6,6 % 
30) c, 22 500 000 
 
Karakteren gis samlet basert på poengsum for øvingene og eksamen til sammen. 
A = 89-100 poeng 
B = 77-88 poeng 
C = 65-76 poeng 
D = 53-64 poeng 
E = 41-52 poeng 
F (stryk) = 40 eller færre poeng 


